



Вестник БДМУ

9 сакавіка 2021 г. ● № 3 (2061)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Встреча ведущих учёных

Ректор БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович встретился с ведущим ученым в области онкогематологии, доктором медицины, профессором Университетской клиники Франкфурта-на-Майне Валентином Герайном.



Профессора Герайна связывают давние теплые дружеские отношения со многими белорусскими учеными в области детской онкогематологии, педиатрии, детской гастроэнтерологии и кардиохирургии. В 1974 году Валентин Герайн с отличием окончил Карагандинский медицинский государственный институт, в 80-е годы заведовал отделением детской гематоонкологии Университетской клиники Франкфурта-на-Майне. Практически всю свою жизнь он посвятил борьбе за жизнь тяжелобольных детей, часто берясь за, казалось бы, безнадежные случаи. На счету профессора Герайна сотни спасенных жизней, опубликованных научных исследований и не меньшее количество учеников и последователей.

При непосредственном участии профессора Валентина Герайна создавалась современная онкогематологическая школа в постсоветских странах. Он принимал активное участие в строительстве, оснащении и обучении специалистов центров детской

онкологии и гематологии в Беларуси, России, Казахстане, Грузии и Армении.

Многие годы Валентин Герайн сотрудничает со 2-й кафедрой детских болезней БГМУ. В рамках совместной работы осуществляется научная деятельность, ведется совместная подготовка научных статей, осуществляется консультирование сложных пациентов.

Знакомство и беседа профессора Валентина Герайна и ректора университета, профессора Сергея Петровича Рубниковича проходили в дружеской атмосфере. На мероприятии также присутствовали проректор по международным связям, доктор медицинских наук, профессор Василий Васильевич Руденок и зав. 2-й кафедрой детских болезней, доцент, кандидат медицинских наук, гл. внештатный детский гастроэнтеролог Министерства здравоохранения Республики Беларусь Ирина Ивановна Саванович.

Сергей Петрович Рубникович рассказал гостю, чем сейчас живет университет. В цен-

тре внимания, конечно, оказалась наука. По-другому и быть не могло, когда встречаются ведущие ученые в своей сфере. Профессор Рубникович остановился подробно на основных направлениях развития современной научной школы БГМУ, рассказал о достижениях ученых-стоматологов.

Профессор Валентин Герайн сообщил о проводимой совместно со 2-й кафедрой детских болезней научной работе, в частности – в сфере детской гастроэнтерологии. Затронул тему создания онкогематологических центров в странах бывшего Советского Союза. Рассказал о строительстве онкогематологического центра в нашей стране, трудностях, с которыми сталкивались белорусские врачи и ученые на пути становления обособленной онкогематологической школы.

Профессор Герайн признался, что коллаборация с учеными стоматологической школы Беларуси не развивалась. Тем не менее в лечебной и научной практике очень важен междисциплинарный подход. Сотрудничество с ведущими стоматологами нашей страны может стать началом новых совместных научных исследований. Ведь, как отметил Валентин Герайн, многие болезни желудочно-кишечного тракта начинаются с заболеваний

полости рта и наоборот (к примеру, стоматит у детей, профилактика кариеса и т. д.).

Сергей Петрович Рубникович поддержал идею о возможном сотрудничестве, предложив проработать интересные вопросы с кафедрой стоматологии детского возраста.

В ходе беседы было отмечено, что 2021 год является юбилейным – это 100-летие ведущего медицинского учреждения образования, а также 35-летие со дня аварии на Чернобыльской АЭС.

В рамках своего визита в Беларусь профессор Герайн примет участие в проведении подготовительной работы по организации научной конференции с международным участием, посвященной 100-летию создания БГМУ, обсуждаться будет и тематика готовящихся лекций.

Профессор Рубникович, в свою очередь, отметил, что университет почтет за честь видеть профессора Герайна в числе званых гостей на мероприятиях, приуроченных к юбилею нашей Alma mater.

Варвара БОЙКО,
начальник отдела международных связей
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО



Мосты сотрудничества

В Ташкентском государственном стоматологическом институте организовано на четырех факультетах бакалавриата, в том числе четыре программы двухдипломного образования, которое осуществляется с вузами России и Украины. Филиал стоматологического факультета института организован на базе Южно-казахстанской медицинской академии, а также создан филиал института в Испании.

Кроме того, при Ташкентском государственном стоматологическом институте действует научно-практический центр стоматологии и челюстно-лицевой хирургии.

Ташкентский государственный стоматологический институт осуществляет подготовку высококвалифицированных медицинских кадров и научных специалистов в области стоматологии, владеющих передовыми технологиями, проводит научно-практические исследования и разработки в сфере стоматологии, челюстно-лицевой хирургии и других направлениях, в том числе с использованием новейших достижений биотехнологий, клеточной и регенеративной

медицины, внедряет передовые методы диагностики, профилактики и лечения стоматологических заболеваний с оказанием в клиниках института и его филиалов высококвалифицированной лечебно-профилактической помощи гражданам. Еще одним направлением деятельности высшего учебного заведения является международное

Ташкентский государственный стоматологический институт был создан на базе стоматологического факультета Ташкентской медицинской академии с филиалами в регионах, которые образованы на базе стоматологических факультетов Андижанского, Бухарского и Самаркандского медицинских институтов, а также стоматологического факультета Нукусского филиала Ташкентского педиатрического института.

взаимодействие, что находит выражение в применении в системе высшего медицинского образования



республики передового зарубежного опыта при организации учебного процесса по стоматологии на основе современных образовательных технологий.

В скором времени БГМУ и Ташкентский государственный стоматологический институт начнут активно сотрудничать по вопросам образования и науки на долгосрочной договорной основе. Об этом шла речь на онлайн-встрече ректора ведущего медицинского университета нашей страны, доктора медицинских наук, профессора Сергея Петровича Рубниковича и проректора по международным связям, доктора медицинских наук, профессора Василия Васильевича Руденка с представителями администрации Ташкентского государственного стоматологического института.

В процессе общения стороны обменялись информацией о своих учреждениях образования, начиная от истории создания и заканчивая сегодняшним днем, ближайшими и отдаленными перспективами. Достигнута договоренность о подписании соглашения об академическом и научном сотрудничестве между двумя вузами. Сотрудничество в рамках настоящего соглашения будет осуществляться главным образом путем: разработки и реализации совместных исследовательских и учебных программ; обмена информацией, материалами и публикациями по академическим и научным вопросам; совместного издания учебных пособий и монографий по медицине; организации и проведения совместных научно-практических конференций и симпозиумов по актуальным проблемам стоматологии; обмена преподавателями и студентами; осуществления других взаимно согласованных форм сотрудничества в академической и научно-исследовательской сферах.

Как подчеркивалось, и БГМУ, и Ташкентский государственный стоматологический институт заинтересованы в этом сотрудничестве, что положительно скажется на развитии и имидже партнерских вузов.

Оксана КУРБЕКО, пресс-секретарь
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

На базе ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения России (город Нижний Новгород) в онлайн-формате прошла IV Всероссийская научно-практическая конференция «Медицина и право в современных условиях». Активное участие в ее работе приняли и сотрудники БГМУ – деканата медико-профилактического факультета, кафедр гигиены труда, гигиены детей и подростков и других.

О медицине и праве в современных условиях

С докладом «Новые подходы к трансформации системы подготовки врачей по специальности «медико-профилактическое дело» в Республике Беларусь» выступил декан медико-профилактического факультета, кандидат медицинских наук, доцент Андрей Владимирович Гиндюк, зам. декана медико-профилактического факультета, кандидат биологических наук, доцент Ирина Валентиновна Сысоева, профессор кафедры биоорганической химии, кандидат медицинских наук, профессор Иосиф Витольдович Романовский.

Аспирант Сергей Витальевич Арабей в соавторстве с Андреем Владимировичем Гиндюком подготовили доклад на тему «Гигиеническая оценка загрязнения воздуха при таблетировании и фасовке лекарственных средств».

В качестве темы для выступления аспирант Елена Владимировна Волох и кандидат медицинских наук, доцент Андрей Владимирович Гиндюк выбрали «Современные проблемы девиантного поведения молодежи с гигиенических позиций».

О сравнительной характеристике систем мониторинга качества атмосферного воздуха стационарных и маршрутных постов города Минска рассказали ст. преподаватель кафедры гигиены труда Лариса Леонидовна Гиндюк, первый про-

День за днём

ректор БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Ирина Николаевна Мороз, доцент кафедры гигиены труда, кандидат медицинских наук Надежда Андреевна Дзержинская.

Профессионалами в области медицины и юриспруденции в рамках четырех секций обсуждались вопросы гражданско-правовых, административно-правовых и уголовно-правовых отношений в современной медицине, проблемы организации и экономики здравоохранения, актуальные вопросы гигиены и эпидемиологии

с акцентом на законодательные аспекты.

Кроме того, одна из секций («Актуальные вопросы гигиены и эпидемиологии») была посвящена юбилейной дате – 90-летию медико-профилактического факультета университета – организатора конференции. В рамках докладов данной секции поднимались кадровые вопросы в части подготовки молодых врачей. Много говорилось о проблемах мотивации студентов к учебной и дальнейшей трудовой деятельности, личностных качествах, необходимых для развития профессиональных навыков.

Интересным был обмен мнениями и опытом между российскими и белорусскими коллегами по основным методологическим подходам в обучении специалистов медико-профилактического профиля. Декан медико-профилактического факультета, кандидат медицинских наук, доцент Андрей Владимирович Гиндюк отметил новые подходы к трансформации системы подготовки врачей по специальности «медико-профилактическое дело» в Беларуси, что вызвало неподдельный интерес у российских коллег и найдет продолжение в дальнейшем сотрудничестве наших университетов.

Елена ВОЛОХ, аспирант кафедры гигиены детей и подростков

Повышая уровень знаний

Научно-практический семинар (вебинар) на такую тему состоялся на днях в ведущем медицинском университете нашей страны с использованием телемедицинских технологий. Он был организован во исполнение задач подпрограммы «Профилактика и контроль неинфекционных заболеваний» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021–2025 годы, утвержденной постановлением № 28 от 19 января 2021 года Совета Министров Республики Беларусь, в соответствии с п. 2.85 приложения 3 Плана работы Министерства здравоохранения Республики Беларусь на 2021 год, принятым по инициативе кафедры общей врачебной практики БГМУ для повышения качества оказания медицинской помощи населению.

Открыл семинар зав. кафедрой общей врачебной практики БГМУ, председатель Белорусского общества врачей общей практики, кандидат медицинских наук, доцент Вадим Эдуардович Сушинский. Он отметил, что обучение врачей является непрерывным процессом, и регулярное проведение образовательных вебинаров создает необходимые условия для повышения уровня знаний врачей общей практики в условиях непростой эпидемиологической ситуации.

Ключевыми вопросами семинара стали диагностика, лечение и профилактика заболеваний на амбулаторном приеме у врача общей практики.

С докладом выступила декан факультета переподготовки и повышения квалификации кадров, доцент кафедры общей врачебной практики, кандидат медицинских наук, доцент Оксана Александровна Теслова. В своем докладе «Климактерический синдром» она осветила вопросы клинических проявлений состояния женщин в климактерическом периоде. Были даны рекомендации по медикаментозному лечению и диспансеризации, предотвращению неблагоприятных побочных симптомов у этой категории пациентов.



питания, необходимости регулярной дозированной физической нагрузки с целью улучшения микроциркуляции и стабилизации состояния слуховой функции.

В заключительном докладе «Синдром «сухого» глаза» доцент кафедры общей врачебной практики БГМУ, кандидат медицинских наук, доцент Татьяна Айрапетовна Гюрджян представила клиническую характеристику состояний, связанных с синдромом «сухого» глаза, методы медицинской помощи и компетенции врача общей практики при ведении таких пациентов.

Подводя итоги вебинара, Вадим Эдуардович Сушинский подчеркнул востребованность знаний по освещенным проблемам и значимость врача общей практики в ведении пациентов, а также необходимость продолжения проведения регулярных семинаров для врачей общей практики.

Анна БУЦЕЛЬ, Наталья МОРОЗ-ВОДОЛАЖСКАЯ, кафедра общей врачебной практики

Адукацыя

Актуальные вопросы детской и подростковой гинекологии

Обучение, которое было рассчитано на 40 часов, проводилось в очной (дневной) форме и включало лекции и практические занятия с использованием мультимедийного оборудования и мультимедийных презентаций, в том числе в online-формате.

С интересом была заслушана и обсуждена лекция по вопросам оказания медицинской помощи при аномальных маточных кровотечениях, на которой заведующий кафедрой акушерства и гинекологии, доктор медицинских наук, профессор Людмила Фёдоровна Можейко подробно рассказала об актуальной проблеме аномальных



маточных кровотечений в детском и подростковом возрасте, критериях диагностики и клинических формах ювенильных маточных кровотечений, факторах риска, современных принципах лечения и индивидуальном подходе к выбору терапии и реабилитации таких пациентов.

На лекции доцента кафедры акушерства и гинекологии, кандидата медицинских наук, доцента Елены Николаевны Кирилловой слушатели имели возможность ознакомиться с клинико-лабораторными характеристиками нарушений менструального цикла и принципами ведения пациентов. Были подробно рассмотрены современные представления о нейроэндокринной регуляции менструального цикла у пациентов детского и подросткового возраста.

С учетом направленности обучения на совершенствование знаний и навыков практикующих врачей на кафедре акушерства и гинекологии большую часть программы составили практические занятия, на которых широко применялись клинические разборы наиболее сложных пациентов, интерпретация результатов лабораторных и инструментальных методов исследования, разборы нетипичных клинических ситуаций, решение ситуационных задач.

В рамках практических занятий преподаватели кафедры осветили современные клинические рекомендации по тактике ведения детей и подростков с воспалительными заболеваниями половых

На центральной базе кафедры акушерства и гинекологии факультета повышения квалификации и переподготовки кадров БГМУ состоялись первые выпуски слушателей, прошедших обучение по программе повышения квалификации «Актуальные вопросы детской и подростковой гинекологии». Цель образовательной программы – профессиональное совершенствование знаний врачей акушеров-гинекологов, врачей-педиатров, врачей общей практики, преподавателей учреждений образования системы здравоохранения по вопросам особенностей диагностики, дифференциальной диагностики, лечения гинекологических заболеваний пациентов в детском и подростковом возрасте.

органов, инфекциями, передаваемыми половым путем, нарушениями полового созревания (задержкой и отсутствием полового развития), о чем рассказала кандидат медицинских наук, доцент Е. Н. Кириллова.

Обсуждались и проблемы диагностики острого абдоминального болевого синдрома и тактика врача-специалиста при оказании неотложной медицинской помощи, была подробно рассмотрена роль своевременной инфузионно-трансфузионной терапии при острой кровопотере в гинекологии в профилактике быстрого наступления гемодинамической декомпенсации (доктор медицинских наук, профессор Л. Ф. Можейко).

Слушатели имели возможность ознакомиться с нормативными документами, регламентирующими организацию, обеспечение и оказание медицинской помощи детям и подросткам, а также с организацией и этапами оказания акушерско-гинекологической помощи детям и подросткам в Беларуси, оформлением медицинской документации (выступление доцента кафедры акушерства и гинекологии, кандидата медицинских наук, доцента Натальи Станиславовны Акулич).

Обучающиеся высоко оценили организацию и проведение курсов повышения квалификации, которые оказались для них познавательными, результативными, интересными и очень полезными.

Зав. кафедрой, доктор медицинских наук, профессор Л. Ф. Можейко выразила надежду, что курс был актуальным и позволил получить необходимые современные теоретические знания, освоить практические навыки и обменяться опытом. Программа курса повышения квалификации будет и в дальнейшем необходима для врачей-специалистов, оказывающих медицинскую помощь пациентам детского и подросткового возраста.

Татьяна ПИНЧУК, ассистент кафедры акушерства и гинекологии

Форумы

Векторы развития

Так называлась Международная научно-практическая конференция, посвященная 86-летию Курского государственного медицинского университета, с которым сотрудничает Белорусский государственный медицинский университет. В работе 12 симпозиумов было задействовано большое количество экспертов, ученых, преподавателей-практиков из ведущих медицинских вузов России, Армении, Беларуси, Казахстана, Приднестровья, Узбекистана, Украины.

От имени ректора КГМУ с приветственным словом к участникам конференции обратился проректор по образовательной деятельности и общим вопросам профессор П.В. Калущий. Павел Вячеславович отметил важность мероприятий такого масштаба в условиях новых вызовов времени для медицинского образования, вектором развития которого становится полипрофессиональное сотрудничество, глобализация, интеграция образовательного процесса, цифровая трансформация образовательных программ, гибридное и дистанционное обучение.

Участникам конференции были представлены пленарные доклады:

«Современные проблемы образования и возможные пути их решения в медицинской сфере» (В.А. Лазаренко, П.В. Калущий, Н.Б. Дрёмов, А.И. Овод; КГМУ, Россия, г. Курск); «Организация дистанционного обучения на кафедрах теоретического профиля» (В.В. Харченко, Т.А. Ишунина; КГМУ, Россия, г. Курск);

«Международная интеграция современного образовательного процесса: высшая школа в условиях цифровой трансформации» (Т.Н. Мельникова, Е.И. Гринкевич, И.А. Ковынева, Н.Э. Петрова; БГМУ, Беларусь, г. Минск; КГМУ, Россия, г. Курск).

Выступая на пленарном заседании, заведующий кафедрой русского языка и культуры речи КГМУ И.А. Ковынева и заведующий кафедрой белорусского и русского языков БГМУ Т.Н. Мельникова обобщили результаты совместной работы в рамках договора о международном сотрудничестве, действующего между нашими учреждениями образования с 2014 года;

озвучили условия организации и работы над проектами;

предемонстрировали инновационные учебные материалы для работы в иностранной аудитории по русскому языку.

Результаты совместного исследования русистов БГМУ и КГМУ были представлены следующими тезисами:

цифровая трансформация образовательного процесса высшей школы – объективная реальность нашей действительности;

высшая школа в современных условиях эффективно использует электронно-образовательные платформы, что позволяет оптимизировать преподавание в онлайн-режиме;

цифровизация высшего образования имеет плюсы (электронные образовательные технологии спасают систему образования в данный момент от коллапса, который неминуемо последовал бы в условиях пандемии, а также предоставляет палитру опций для демонстрации учебно-методических материалов) и минусы (необужденно оказавшись в процессе онлайн-преподавания, стало понятно, что для подготовки высококвалифицированных медицинских кадров данный вид обучения неприемлем; принудительный формат обучения погрузил иностранного студента, помимо адаптации к условиям проживания в новой стране, ее культуре, языку, системе образования, еще и в адаптацию к новому формату обучения. Молодой человек оказался за бортом социализации; преподаватель также вошел в плоскость эмоционального стресса, когда мозг работает на пределе при одновременном получении сразу нескольких команд, фиксируется мощнейшая нагрузка на зрение, отсутствует нормальный визуальный контакт со студентами);

овладение русским языком как иностранным является специфической деятельностью, для которой нужны специальные учебно-методические материалы. Вопрос создания профессионально ориентированных УММ всегда стоит остро, поэтому при выпуске такой продукции важно найти правильное соотношение между традиционными и новаторскими тенденциями.

Работа симпозиумов представила широкий тематический спектр для докладов и обсуждений самых актуальных научных направлений.

В ходе заседаний симпозиумов было заслушано 115 докладчиков и представлено 10 стеновых докладов. Каждое выступление сопровождалось вопросами слушателей и дискуссией по наиболее животрепещущим вопросам.

Елена ГРИНКЕВИЧ, доцент кафедры белорусского и русского языков

На форуме по детской стоматологии

Традыцыі

Между кафедрой стоматологии детского возраста Дальневосточного государственного медицинского университета и кафедрой стоматологии детского возраста БГМУ сложилась добрая традиция – проводить совместную телеконференцию, приуроченную к международному Дню стоматолога. Семнадцатого февраля состоялась уже VIII международная телеконференция «Актуальные вопросы детской стоматологии и профилактики», в которой также приняли участие сотрудники кафедры терапевтической стоматологии Ташкентского государственного стоматологического института.

На форуме были представлены очень интересные доклады по основным разделам детской стоматологии – профилактике, заболеванию слизистой оболочки рта, хирургической стоматологии и ортодонтии. Большой интерес аудитории вызвал доклад «Комплексное лечение анкилоза височно-нижнечелюстного сустава у детей», представленный сотрудниками кафедры стоматологии детского возраста БГМУ – кандидатом медицинских наук, доцентом Александром Казимировичем Корсаком и ассистентом Юрием Всеволодовичем Зенькевичем.

Много новой информации почерпнули слушатели и из доклада профессора Ольги Есеновны Бекжановой (Ташкентский государственный стоматологический институт) «Влияние вредных привычек на слизистую оболочку полости рта», в котором она подробно рассказала о воздействии никотина и безникотиновых смесей на состояние тканей полости рта.

В ходе конференции были затронуты вопросы перспективы совместных научных исследований и дальнейшего сотрудничества.

Наталья ШАКОВЕЦ, зав. кафедрой детской стоматологии, профессор

Первая помощь

В рамках информационно-образовательного проекта лечебного факультета «Марафон здоровья» на базе лаборатории практического обучения БГМУ для учащихся 10 классов средней школы № 27 доцентом кафедры анестезиологии и реаниматологии, кандидатом медицинских наук, доцентом Олегом Брониславовичем Павловым и волонтерами лечебного факультета был проведен мастер-класс по оказанию первичной реанимации и первой помощи в угрожающих жизни ситуациях.

На занятии присутствовал ректор БГМУ, доктор медицинских наук, профессор Сергей Петрович Рубникович. Он отметил важность проводимой работы, а также заинтересовался планами и перспективами развития волонтерского движения.

Волонтерская группа «Первая помощь» была создана в 2016 году. Студенты-волонтеры являются активными участниками городских акций и мероприятий, проводят занятия в учреждениях среднего, среднего специального и высшего образования. За значительный вклад в развитие волонтерского движения Минска ребята были удостоены Грамоты Минского городского исполнительного комитета, благодарственных писем Министерства здравоохранения, Министерства образования Республики Беларусь, учреждений образования столицы.

...В начале мероприятия Олег Брониславович Павлов подчеркнул значимость повышения навыков оказания первичной реанимации среди населения. По его словам, «очень важно, чтобы каждый из нас, независимо от образования, места работы или учебы, местонахождения, знал, умел, а главное – смог в нужный час оказать немедленную помощь в экстренной ситуации при угрозе жизни. Сколько существует факторов внешней среды, которые в любую минуту могут подействовать и привести к беде, к необратимому! Нужна постоянная готовность любого человека к оказанию помо-



Волонтеры

щи другому. И овладеть знаниями надо со школьных лет. Придя в нужный момент на помощь, мы можем сохранить жизнь пострадавшему».

Кандидат медицинских наук, доцент Олег Павлов и студенты-волонтеры продемонстрировали навыки первичной реанимации, разъяснили значение международных систем АВС и САВ, их отличия. Помимо того, они показали последовательность действий при obturации верхних дыхательных путей инородными предметами и т. д.

Для закрепления навыков школьники отработали их на практике, используя тренажер сердечно-легочной и мозговой реанимации.

Татьяна ЯРОШЕВИЧ, педагог-организатор

Служу Айчине

Очередное пополнение

По его словам, на цикле подготовки и переподготовки военных фельдшеров постоянно совершенствуется методика преподавания и практическая составляющая учебного процесса. Например, навыки по учебным дисциплинам специальности слушатели отрабатывают в симуляционном центре БГМУ, что позволяет развить способности быстрого принятия решений и безупречного выполнения ряда манипуляций и вмешательств, особенно при экстренных состояниях.

В начале же обучения слушателям читается лекционный курс, а затем они штудируют дисциплины специальности («Военно-полевая терапия», «Внутренние болезни», «Военно-полевая хирургия», «Основы радиационной, химической и биологической защиты», «Организация медицинского обеспечения войск», «Военная эпидемиология», «Военная гигиена», «Физическая подготовка») на практических и семинарских занятиях. Помимо того, военные фельдшера осваивают курс «Военно-медицинская подготовка» и получают навыки преподавания оказания первой помощи с использованием современных средств индивидуального медицинского оснащения военнослужащих. В двадцатых числах февраля около десятка военнослужащих, проходящих военную службу по контракту и назначенных на воинские должности, которые подлежат замещению прапорщиками, прошедшими переподготовку по специальности «медицинское обеспечение воинской деятельности», окончили обучение на цикле подготовки и переподготовки военных фельдшеров. После успешной текущей и итоговой аттестации, предусмотренной учебным планом, им присвоено воинское звание прапорщик. В торжественной обстановке этим военным медикам были вручены дипломы и погонны, что сделали представители руководства медицинской службы Вооруженных Сил, главного управления кадров Министерства обороны Беларуси, командования военно-медицинского факультета в БГМУ.

– Наши слушатели стремятся получить новую квалификацию ради заполнения пробела знаний в специальных

Цикл подготовки и переподготовки военных фельдшеров кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» организован 15 лет назад – 1 марта 2006 года. За это время здесь прошли подготовку порядка 150 военных фельдшеров, большинство из которых продолжают служить на различных воинских должностях. Руководит циклом полковник медицинской службы Юрий Анатольевич Соколов, кандидат медицинских наук, доцент.

военных и военно-медицинских дисциплинах, чтобы в дальнейшем успешно проходить военную службу. Присвоение же воинского звания прапорщик несет в себе определенный психологический момент – переход в иную категорию военнослужащих автоматически повышает их социальный статус в воинских частях, – отметил на церемонии начальник военно-медицинского факультета в БГМУ, доктор медицинских наук, профессор, полковник медицинской службы Василий Генрихович Богдан. – Слушатели нынешнего выпуска проходили обучение в рамках нового стандарта нового типового учебного плана, куда были внесены изменения в соответствии с требованием времени. Например, обучающиеся освоили новую образовательную дисциплину «Основы тактической медицины», получив навыки оказания первой помощи, организации подготовки военнослужащих к оказанию первой помощи с учетом специфики определенных действий и условий окружающей обстановки. Практический компонент обучения составил более 80 процентов. Таким образом, теперешние выпускники цикла подготовки и переподготовки военных фельдшеров являются не только медиками, но и организаторами здравоохранения. Данный опыт с лихвой приходится им в ходе прохождения военной службы по месту основной воинской деятельности.

– Цикл подготовки и переподготовки военных фельдшеров – это эффективный инструмент повышения качества медицинского обеспечения боевой подготовки соединений, воинских частей и подразделений, – подчеркнул, поздравляя виновников праздника, главный терапевт Вооруженных Сил – государственного учреждения «Центральная военно-врачебная комиссия Вооруженных Сил Республики Беларусь» полковник медицинской службы Юрий Викторович Демидович. – Уверен, что вы внесете достойный вклад в укрепление здоровья военнослужащих, будете честно и верно служить Отечеству. Здоровья вам, коллеги, а также успехов во благо родного государства.

В свою очередь новоявленные прапорщики поблагодарили профессорско-преподавательский состав факультета за помощь на пути к заветным поганам. По их мнению, благодаря обучению на цикле подготовки и переподготовки военных фельдшеров удалось повысить собственную квалификацию, узнать много нового и освежить в памяти хорошо забытое старое. Выпускники выразили надежду, что полученные знания, умения и навыки пригодятся им исключительно в мирной жизни...

Ксения ВАСИЛЬЕВА



«Мой мир в этот момент»

Кураторы

Порой мы чувствуем себя холодно и неуютно, скучаем по солнцу и теплу. Но даже в эти дни можно придумать что-то интересное. Например, в рамках китайского землячества мы провели фотопроjekt «Мой мир в этот момент». Цель проекта проста – поддержать связь на расстоянии, стать ближе друг другу в условиях пандемии и работы онлайн, порадовать друг друга позитивными фотографиями и совместным делом.

Задание было следующим: запечатлеть момент жизни в кадре здесь и сейчас, то есть сфотографировать вид из окна своего дома (общезития) и придумать подпись для фото, конечно, подписать по-русски, ведь мы изучаем русский язык «с нуля». Студенты с удовольствием откликнулись на идею, отравили свои фотографии, думали над подписями, выражали свои мысли креативно и философски.

Все ребята получили благодарности за участие в фотопроекте и, надеемся, ощутили теплые эмоции от общения, даже, возможно, почувствовали себя немножко счастливее.

Отметим, что в проекте участвовали студенты не только из Китая, но и из Ливана, Йемена, Германии, Эквадора, Египта, Ирака.

Татьяна КУЗЬМИНА, Снежана БУХОВЕЦ, кураторы китайского землячества

Конкурсы

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Профессора кафедры:

- фармакологии.

2. Доцентов кафедр:

- 2-й кафедры внутренних болезней;
- 2-й кафедры хирургических болезней;
- пропедевтики внутренних болезней;
- белорусского и русского языков;
- нормальной анатомии;
- гистологии, цитологии и эмбриологии – два;
- общей гигиены;
- клинической фармакологии;
- челюстно-лицевой хирургии – два;
- 2-й кафедры терапевтической стоматологии.

3. Старших преподавателей кафедр:

- белорусского и русского языков – два.

4. Ассистентов кафедр:

- кафедры ортопедической стоматологии – три;
- 2-й кафедры терапевтической стоматологии;
- стоматологии детского возраста;
- челюстно-лицевой хирургии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

